

麦绍强深入里水督导检查安全生产工作

# 加强检查监督 压实安全生产责任

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/钟何生 摄影报道)1月20日,区委常委、政法委书记麦绍强带领第七督导组成员单位对里水镇开展岁末年初安全生产督导检查,要求里水压实安全生产责任,加强检查监督,确保安全生产形势总体向好。

督导组首先来到佛山市南海区里水镇怡华食品有限公司,听取企业负责人节前安全生产隐患排查及安全管理台账、原料进货台账及蒸煮加工记录等资料进行检查。督导组深入车间、实验室、仓库等地,查看肉制品生产是否严格落实安全防控措施、实验室食品检测是否符合有关标准、消防设施设备是否齐全有效等。

麦绍强要求,一是落实食品安全管理制度,产出符合并高于



■督导组检查企业消防安全设备。

标准卫生质量,提供坚实的食品安全保障;二是严格落实安全生产主体责任,对检查发现的问题迅速整改销号处理,做好

安全台账更新归档工作;三是重视防疫工作,着重针对进口冻品和国外邮件,教育培训员工做好防护措施、规范拆包。

随后,督导组来到里路一环桥底,现场可见,该路段交通非常繁忙,不少电动车驾驶员未按规定戴上头盔,与机动车抢道现象时有发生。

督导组详细了解里水道路交通管理现状、摩电专项整治工作以及重点交通路段治堵措施等,对机非分流及专用道建设提出建议,并要求里水镇相关部门立足交通现状,发展地方优势,推进城市道路发展,确保道路交通安全。

工地安全同样不容忽视,在南海区有轨电车瑞谷工地,督导组实地查看了工地现场,详细了解施工进度以及安全生产责任制落实情况。督导组提醒项目部要制定春节值班制度及应急处置预案,放假期间必须安排专人值班值守。同时要保障好农民工的合法权益,确保工资发放到位。

里水先试先行“全域土地综合整治+城乡融合发展”模式

## 广佛青创城建设 加快推进

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 通讯员/朱嘉泳 梁嘉敏)近日,里水镇召开广佛青创城规划建设动员大会,提出要先试先行“全域土地综合整治+城乡融合发展”模式,加快推进“广佛青创城”建设。

会议解读了《佛山市南海区里水镇人民政府关于成立广佛青创城规划建设指挥部的通知》。据悉,广佛青创城规划建设指挥部由里水镇党委书记黄伟明担任该项目规划建设总指挥。指挥部将下设办公室,以及党建工作组、分片包干工作组等5个工作组,让党旗飘扬在规划建设前线,推进工作分门别类进行,进一步发挥镇村、各职能部门联动,打好全域土地综合整治组合拳。

会议从“把握四大机遇、抓好八大工作”对全体与会人员进行动员,提出建设广佛青创城,是实现广佛深度融合的机遇、发展的机遇、土地重整的机遇、锻炼干部队伍的机会。

黄伟明要求,相关职能部门、村(社区)要做好党建引领、规划引领、品牌提升、倾听意见、谋划城市更新项目、公资介入、执法管控、制定联席会议制度八项工作,因地制宜推进广佛青创城建设,在春节前做好片区改造着力点的摸底工作。

黄伟明表示,广佛青创城规划建设指挥部各成员单位要提高思想站位,理解项目重要意义,将项目建设的各项工作落实到位,进一步推动融合发展,实现广佛两地产业、生活的深度融合。

去年12月28日,里水镇在全域土地综合整治暨广佛青创城启动仪式上,发布广佛青创城规划蓝图。广佛青创城以水为脉、显山露水、多功能复合,打造“梦里水乡、都市水岸”。同时以河流为城市活脉,沿两岸发展滨江活力区,建设联通山水的云中林道,建造水口乐园和花博游园,形成“一河+两岸+一道+两园”的空间格局。

广佛青创城将以高姿态定位、高水平产业、高品质空间,向东嵌入广州白云新城-广州西岸的城镇建设轴,向北支撑“白云-南海”数字经济协同创新区建设,向南为广州金沙洲20万青年人提供更多创新创业机会,打造成为广佛北部城市发展轴上的生态新城、服务金沙洲与“白云-南海”数字经济协同创新区的创新创业城、广佛同城背景下“不在广州,就是广州”的高质量产城融合示范片区、“全域土地综合整治+城乡融合发展”模式先行示范区。



■广佛青创城效果图。

通讯员供图

里水入户慰问1464户困难对象,发放慰问金、慰问品

## 入户送关爱 问候暖人心

珠江时报讯(记者/刘伟鹏 邓施恩 通讯员/叶翠霞 摄影报道)1月18日,在新春佳节来临之际,里水镇党委、政府走访慰问困难家庭,向他们送上节前问候及慰问金、慰问品。连日来,里水镇共慰问困难对象1464户。

### 勉励困难群体 积极面对困难

当天,里水镇党委书记黄伟明、副镇长杜坤带队前往镇残疾人关爱服务中心、多户困难家庭,向他们送上慰问金和慰问品。

慰问组一行首先来到里水镇残疾人关爱服务中心,向中心相关负责人了解各项关爱服务开展情况,并走访了中心各功能场室。该中心目前正实行“一三六”服务模式,通过工疗、娱乐、教育、培训、活动、康复、推荐就业等服务,辐射里水、和顺片区,为全镇1943名残疾人提供帮助。

“提前祝大家新年快乐,祝愿大家身体健康!”在该中心二楼活动室,黄伟明和慰问对象进行亲切交谈,详细了解他们的生活近况,勉励他们积极面对困难,鼓起生活勇气和信心。随后,黄伟明代表镇党委政府向他们送上新春祝福。

慰问组还分别来到白岗村困难残疾人家庭、困难党员家庭、困难失独家庭中。“谢谢党委、政府送来的关心,近期村子建设也是越来越好!”就村子建设情况,困难党员林叔和慰问组展开交流。

林叔党龄已有38年,退休前一直在村委工作,至今仍关心着村、镇建设的各类大小事。“关心村子也要关心自己身体,林叔要好好保重!”黄伟明鼓励他们一家积极面对困难,树立生活信心和勇气,生活如遇难题,要积极向社区反映,共同协商解决。同时,黄伟明还叮嘱林叔,要积极开展治疗,注意日常饮食养好身体,在健康的前提下,为村子建设发光发热。



▲里水镇党委书记黄伟明向残疾人送上新春祝福。

▲里水镇党委副书记、镇长邓秀娟带队到困难优抚家庭崔伯(化名)家走访。

### 加强困难群体情况摸查

1月20日,里水镇党委副书记、镇长邓秀娟带队开展春节慰问活动,为沙涌社区困难家庭、困难退伍军人、困难老党员送去节日祝福和关怀。

当天,慰问组一行提着大米、花生油等慰问品,深入走访沙涌社区。在困难家庭徐伯(化名)家里,慰问组详细了解徐伯的生活和家庭收入情况,询问他们在医疗、就业等方面遇到的困难,为他们一家送上慰问金和慰问品,鼓

励他们坚定生活的信心,勇敢面对困难。

随后,慰问组来到困难优抚家庭崔伯(化名)家里。崔伯今年72岁,是一名退役军人,多年重病在身,家庭收入微薄。了解到崔伯情况后,邓秀娟握着崔伯的手说:“无论什么时候,政府都不会忘记你们,都会关心好你们。”崔伯对政府和慰问组的关怀表示感激。

在耀叔(化名)家楼下,慰问组与耀叔亲切沟通交流,询问他的身体和生活状况,并送上节日祝福。耀叔是一名老党

员,党龄已有46年,无职保退休金。“一直以来能够好好生活,离不开政府的关照!”耀叔表示,近年来沙涌社区经济向好,居民生活质量越来越好,让他欣喜。邓秀娟表示,里水镇的发展也离不开老党员们的热心参与和大力支持,并叮嘱耀叔保重身体,多为里水发展提出宝贵意见和建议。

春节将至,里水将加强困难群体情况摸查,用心用情用力做好兜底工作,最大程度减轻困难群众的生活负担,让他们度过一个欢乐祥和的春节。

## 投入超3亿 改造颐年院北院

里水镇实施绿色康养改造提升项目,将新增床位超1300张

珠江时报讯(记者/杨慧 欢婷 通讯员/李晓茵)在1月19日举行的2022年南海区养老服务体系建设主题现场会上,里水镇与广东桃苑大健康产业运营有限公司签订里水镇绿色康养改造提升项目企业化运营框架协议。

里水镇绿色康养改造提升项目,计划对原里水镇颐年院北院进行改造升级,并在原南海区第三人民医院地块上新建养老院。项目总投资预计3.15亿元,预期建设周期为24个月,预计建设床位1340张,其中新建养老院床位1200张,北院改造床

位140张。项目将与广东桃苑大健康产业运营有限公司展开运营合作,通过引入社会资本,更专业、更全面、更优质建设里水镇医养结合的普惠型养老院,提升里水镇老年居民的绿色康养生活质量。

里水镇在完善养老服务、强化医疗服务以及实施惠民工程方面已取得显著初步成效,绿色康养改造提升项目的顺利开展,将全面落实“普惠型养老院”的建设工作,打造高品质、个性化养老床位,满足老年人多层次、多样化的养老需求。



■桂城街道办事处、里水镇人民政府与广东桃苑大健康产业运营有限公司签订合作协议。 珠江时报记者/廖明璨 摄